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Anul acesta, colectivului prestigioasei „Poligrafii" sibiene i-a 
fost decernată „Diploma de întreprindere evidenţiată pe ra
mură" pentru rezultatele deosebite din întrecerea socialistă pe 
1978, fapt care a fost consemnat, la modul... cuvenit în pagi
nile ziarului nostru. în interviul de faţă „divulgăm" cîteva din 
„secretele" rezultatelor obţinute pînă în prezent, cît şi unele 
gînduri de viitor ale tipografilor sibieni.

— Aşadar al cîtclea aseme
nea preţios trofeu în ultimii 
10 ani tovarăşe Mircea 
Oprişi u?

—- N-am făcut calculul. Dar 
vă pot spune că de cînd în
deplinesc funcţia de director 
(16 ani). întreprinderea poli
grafică Sibiu a obţinut de 3 
ori .Drapelul de întreprindere 
fruntaşă De ramură" si de 5 
ori „Diploma de evidenţiată 
pe ramură", trofeu pe care 
l-am cucerit în ultimii doi. ani 
consecutiv.

— De ce doar .evidenţiaţi“?
— întreprinderea noastră 

execută lucrări poligrafice 
complexe si nu mercantila] 
sau caiete, unde productivita
tea muncii este evident mai 
mare. Chiar si asa între uni
tăţile cu lucrări complexe de
ţinem locul I. avînd eea mai 
mare productivitate a muncii 
De lucrător. Ambiţia tipografi
lor noştri este să ieşim în a- 
oest an ne locul I în întrece
rea pe ramură. De altfel, noi 
am fost aceia care am lansat 
în acest an chemarea la în
trecere către toţi tipografii 
din ţară. Corespunzător, am 
organizat si întrecerea socia
listă între secţii si brigăzi, cu 
premii trimestriale si criterii 
deosebit de complexe

— Ambiţia tipografilor si- 
bieni este mai mult decit lău-

o nouă fabrică 
de ghea ţă

La .Salconserv“ Mediaş a 
fost dată de curînd în func
ţiune o fabrică de gheaţă. De 
notat că în urma măsurilor 
întreprinse, prin racordarea 
ei la instalaţiile frigorifice 
existente consumul energetic 
a] unităţii rămîne acelaşi. De 
asemenea, de reţinut si fap
tul că instalaţiile aferente au 
fost executate prin au muti
la re.

Fabrica asigură nevoile zil
nice de gheată ale unităţii şi. 
in plus. o economie de 70 000 
le i anual, datorită eliminării 
cheltuielilor de transport.

dabilă. Cu ce argumente fap
tice vin ei să o susţină pînă 
acum?

— Notaţi De 4 luni o depă
şire de 535 mii lei la produc
ţia globală. 792 mii lei la pro
ducţia marfă, 1 700 mii lei la 
producţia marfă vîndută si 
încasată si 827 lei/om la pro
ductivitatea muncii. Pe trei 
luni depăşirile la producţia 
netă însumează 146 mii lei Şi 
la beneficii — 466 mii lei, ceea 
ce la valoarea producţiei 
noastre nu este puţin. Pot să 
vă soam că la ultima antaliaă 
întreprinsă la centrală a re
ieşit că ne aflăm pe un loc 
fruntaş.

— Ce fel de măsuri tehnico- 
onranissatorice au fost între
prinse pentru a so netezi

(C ontinuare tn pag. a III-a)

Convorbite consemnată de 
ION SORESCU

G ravele con secin ţe  a le  
n eg lijen tei în  s e r v ic iu

Vorbim mult despre dato
rie. despre muncă responsabi
lă. despre conştiinciozitate, 
despre spirit gospodăresc. 
Vorbim zilnic despre aceste 
atribute ce trebuie să carac
terizeze omul nou, omul socie
tăţii noastre socialiste, îneît 
poate urnii ar fi ten,taţi să 
spumă că stottern monotoni ori 
lipsiţi de fantezie. Dar o fa
cem pentru că se simte ne
voia acestei permanente reac
tualizări a unor cerinţe pe 
care. din păcate, nu toţi în
ţeleg să le respecte. Iar con
secinţele. atunci cînd negli
jenţa. cînd iresponsabilitatea, 
cînd lipsa spiritului gospodă
resc se manifestă în cadru pu
blic. în perimetrul avutului 
obstesc, sínt dintre cele mai 
grave.

Iată, spre edificare, cîteva 
asemenea „mostre".

In ziua de 26,II.a.c. în gara 
Orlai a sosit un vagon, cu fo 
raje concentrate, destinate A- 
sociaţiei eootnomiee i rue [coo
peratiste de creştere şi îngră-

sare a tinereouilufi bovin dâm 
aceeaşi comună. „Marfa" era 
însoţită de factura 8 089/24.IL. 
1979 de la F.N.C. Caracal, oa
re menţiona că produsul — 
comţinînd 16 la sută uree — 
„se va administra în confor
mitate cu instrucţiuinile 
M.I.A.I.A. nr. 371 230/1979 şi 
nu se consumă decît în ames
tec“. Tehnicianul Dumitru Ig
nat, şeful fermei, a dat dis
poziţie să se aducă furajele 
şi — fără a sri ce conţin — 
să se descarce direct în graj
duri, pentru hrana viţeilor. 
Oamenii din subordine aşa au 
făcut, dar la scurt timp ani
malele s-au intoxicat. Rapid 
au fost mobilizate toate for
ţele de prin împrejurimi, s-a 
cumpărat zahăr si oţet pentru 
prepararea unei soluţii anti
dot. însă. pînă la urmă, 36 
de viţei au trebuit să fie sa
crificaţi (la greutatea m ed e  
de 260 kg cînd, in mod nior-
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Din peisajul noilor consirucjii cu zece etaje a!e tînărului cartier de locuinţe „V. Aaron" din Sibiu

D.in ~ Drago
man, un tină» 
electronii} de 
la J.C.P.M.F.S- 
— filiala Sibiu

DEZVOLTAREA SOCIAL ECONOMICI 
Şl EVOLOJIA POPULAŢIEI

Este un fapt îndeobşte recunoscut că judeţul 
Sibiu are personalitatea sa distinctă creată în  
lungul anilor, favorizată de condiţii cate tind 
spre optim, de la varietatea armonioasă a na
turii si a peisajuilui, pînă la poziţia sa centrali, 
de la si tuarea în răscrucea drumurilor care au 
lega« de veacuri diferite provincii româneşti, 
pună la complexa dezvoltare a ocupaţiilor 
umane.

Fără îndoială, factorii determinanţi sub a 
căror influenţă preponderentă a stat şi evo
luţia populaţiei in anii construcţiei socialiste 
sínt legaţi de industrializarea socialistă a ţării.
ou toate efectele sale manifestate Pe multiple 
planuri, statornicirea relaţiilor socialiste în a- 
gricuiltură, ceea ce a dus la o redistribuite a 
populaţiei active între ramurile economiei, un 
proces firesc de diversificare si de adaptare 
continuă a structurii profesionaile potrivit noi
lor cerinţe ale procesului de dezvoltare conti
nuă, precum şi schimbări in structura socială 
a populaţiei. De altfel, industria, ca ramură 
preponderentă, deţine 3,8 la sută Ln tocaluJ 
producţiei industriale a ţării.

Un loc important în cadrul economiei jude
ţului Sibiu îl ocupă agricultura, cadru! natural 
favorizínd dezvoltarea armonioasă a tuturor 
ramurilor agriculturii, producţia vegetală, po
micultura, viticultura. Păşunile si tinetele, oare 
ocupă 55,6 la sută din suprafaţa agricolă a 
judeţului, constituie baza dezvoltării zootehniei.

Numărul si structura populaţiei oare s-au 
schimbat de-a lungul anilor, sintetizează în 
mărime şi evoluţie influenţa unui complex de 
factori de natură economică, socială si demo
grafică care au acţionat oe marginea corelaţiei 
demoecanamioe. în condiţiile particulare ale a- 
cestui judeţ. Rezultatul influenţei complexe a 
facturilor amintiţi este oglindit. în primul rind 
de evoluţia numărului populaţiei pe perioade 
de timp mai îndelungate. Astfel în perioada 

anilor 1930—1078, populaţia judeţului a crescut cu 
179 924 locuitori, corespunzător unui ritm mediu 
de aproape 0,97 la sută, fiind influenţat negativ 
de ritmul scăzut înregistrat în perioada 1930— 
1948, cînd au existat anumite condiţii econo
mice si social-cui turale cu influente negative 
asupra fenomenelor demografice, în  perioada 
1948—1978 ritmul mediu anual al creşterii 
populaţiei a fost de 1,25 la sută. ca rezulta* 
al creşterii natalităţii mai ales în perioadele 
de la începutul si xfirsitul intervalului de refe
rinţă. Sub influenţa sporului natural si mtgra- 
toriu, populaţia judeţului Sibiu a crescut con
tinuu de la 335 116 în anul 1948 ajunge la 
428 625 în 1968, cînd s-a înfiinţat judeţul, pen
tru ca la sfîrşitufl anului 1978 să ajungă la 
484 275 locui tori.

Factorul determinant în creşterea populaţiei 
îl reprezintă evoluţia natalităţii populaţiei ju
deţului Sibiu oare corelată cu scăderea mor
talităţii generale a asigurat, ou intensităţi dife-

(Continuare în pag. a UI-a)
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director. Direcţia judeţeană de statistică

C îteva  posibile „reţete“ de  
economisire a metalului

în această perioadă de pu
ternică efervescenţă creatoare, 
în care s-au angrenat din plin 
toate colectivele de muncă din 
industrie, agricultură, construc
ţii, din celelalte ramuri ale e- 
conomiei judeţului, ca de altfel 
din întreaga ţară, îşi desfăşoa
ră activitatea cu rezultate tot 
mai bune de la o perioadă la 
alta şi muncitorii, tehnicienii şi 
inginerii de la întreprinderea 
de utilaje şi piese de schimb 
Sibiu. Această afirmaţie este 
confirmată prin faptul că pe
primele pertru ----------------------
luni ale anului 1 I I  I*  V  
toţi indicatorii
de plan -  can- ----------------------
titativi şi calitativi -  okj fost 
realizaţi şi depăşiţi. In artico
lul de azi vom zăbovi asupra 
unui aspect, care, prin implica
ţiile lui, directe şi indirecte, 
conduce la, ceea ce ne-am o- 
bişnuit să numim, creşterea efi
cienţei economice. Este vorba 
de obţinerea, prin diverse căi,
-  funcţie de particularităţile 
producţiei de aici -  a unor im
portante economii de metal. 
Schimbarea unor soluţii tehno
logice. La frezele pentru în
dreptat canturi şi la frezele pen
tru. uluc s-a înlocuit oţelul ro
tund cu tablă, obţinîndu-se, la 
nivelul anului '79, o economie 
de 14 tone metal. Contracuţife- 
le circulare de 0330 x 290x100, 
care înainte se executau din se
mifabricate pline, acum se exe
cută prin forjare la cald sub 
formă de inel. Efect -  2 000 kg 
oţel economie pe acest an. Cu
ţitele circulare de 0200x150x25 
în noua tehnologie se execută 
prin ambutisare. Rezultă o e- 
conomie de peste două tone 
metal. Schimbări constructive. 
Reperul suport inel pîslă se exe

cuta din O l 37 0140. Acum se 
execută din material plastic. E- 
conomia de metal rezultată prin 
această măsură se ridică, la ni
velul acestui an, la 7;2 tone. 
Corpul batiului de la circulare, 
care, în vechiul sistem se reali
za prin turnare, acum, se exe
cută prin construcţie sudată. E- 
fect -  5,8 tone metal economi
sit. Recuperarea materialelor se
cundare. Flanşele filtrului pentru 
gatere, roţile curelelor pentru 
cojitor şi flanşele cojitoarelor 
se execută acum din materiale 
------------------  secundare. Eco

nomii peste 300 
kg metal. 
„Acestea sínt 

doar cîteva din căile pe care 
vom obţine in acest an nu mai 
puţin de 86,5 tone metal eco
nomisit, afirma recent inginerul 
şef Sergiu Ţănase. In întreprin
derea noastră s-a creat o opi
nie de masă în ce priveşte ob
ţinerea, prin orice mijloc, a u- 
nor importante economii de 
metal, a celorlalte materii pri
me şi materiale, a S.D.V.-urilor, 
a combustibilului şi energiei". 
Ce se poate realiza la I.U.P.S. 
din cele 86,5 tone metal econo
misit? „Nu mai puţin de 150 
maşini automate de ascuţit, sau 
opt gatere GU-71, sau 86 sub- 
ansamble A pentru IFRON"

Ce mai putem spune în faţa 
unor astfel de realizări lăuda
bile, în afară de faptul că în 
orice întreprindere, există con
diţii pentru a obţine însemnate 
economii de materii prime şi 
materiale, de combustibili şi e- 
nergie. C.u o singură cond ţie: 
să existe preocupare şi spirit 
gospodăresc. Să se treacă prin 
filtrul reproiectării fiecare reper 
şi sub ansamblu, fiecare produs.

N1COLAE BIAGA
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■ Din octombrie 1978 a dat 
Gh. Telea nişte fire la unita
tea de pe str. Faurului a coo
perativei „Textila", ca să-i fa
că un pulovăr. Speră ca in iar
na acestui an să-l poarte . . .  
■ S-au împlinit 10 ani de la

f>rima grefă de ochi omenesc, 
a spitalul din Houston (Texas). 

Grefa unui nou creier este şi 
va fi imposibilă spre nefericirea 
unora. ■ Peşu Tiberiu şi Cocoş 
loan, ambii din Agnita, se ocu
pau cu specula, cumpărînd di
ferite bunuri în talciocul din 
Arad, pe care apoi le revin
deau, cu suprapreţ, în oraşul 
lor de reşedinţă. Au fost con
damnaţi la cîte 8 luni închisoa
re. ■ Potrivit „Atlasului mon
dial" pe anul 1977, ţările cu 
cel mai ridicat p'rodus naţional 
brut sínt Emiratele Arabe Unite 
(14 420 dolari pe locuitor), Ku
weit (12 700 dolari) şi Qatar 
(11 670 dolari). Dintre ţările in
dustrializate, în acel an, pe pri
mele locuri se aflau Elveţia 
19 960 dolari), Suedia (9 250), 
S.U.A. (8 640), Norvegia (8 540), 
Canada (8 450), Danemarca 
(8 050). Ce folos, cînd şomajul 
şi criminalitatea sînt în floa
re? . . .  ■ Dîndu-se drept un tip 
cu relaţii -  ca şi cînd aceasta 
ar rezolva totul, chiar dmcolo 
de lege -  Alexandru Fekete 
(Mediaş, str. 8 Mai, nr. 35) a 
escrocat-o pe Sara E. de 11 000 
lei şi . . .  43 pen'ţe din aur, pro- 
miţîndu-i că-i va „aranja" ple
carea în străinătate. Şi-a aran
jat lui însuşi o amendă de 7 000 
lei. H M. Molnár, locuind în 
cartierul Hipodrom IV, propune

firelungirea traseului 26 pe Ca- 
ea Cisnădiei şi str Plugarilor 

pînă în Hipodrom. E.T.S.-ul. va 
analiza sugestia dv., tovarăşe 
Molnár. ■ Locatarii imobilului 
din Sibiu, str. Tipografilor, nr. 
27 aşteaptă de aproape un an 
ca vreun specialist de ia 
U.G.C.L. să vină să le înlocu
iască conducta de apă defectă. 
■ Potrivit unor statistici, în lu
me se consumă în prezent 3 000 
km cubi de apă anual, iar în 
anul 2 000 omenirea va avea 
nevoie de o cantitate de două 
ori mai mare. Pînă-n anul 2 000 
nu mai sínt decît. . .  20 de pri
măveri. H Moga Gheorghe din 
Mag, nr; 74 l-a bătut pe O. I. 
(în vîrstă de 80 de ani) încît a- 
cesta a avut nevoie de îngri
jiri medicale timp de 55 zile, 
rămînînd şi cu o invaliditate 
parţială. Agresorul a fost con
damnat la 2 ani închisoare. 
■ 500 de femei şi-au înscris 
deja numele la prima clinică 
americană pentru obţinerea de 
copii în eprubetă, care va în
cepe să funcţioneze în ianuarie 
1980 la Norfolk (Virginia, 
S U.A ). Se pare că e şi asta 
o modă, ca multe altele, h în 
ziua de 16.IV. a.c. loan Grecu 
din Sibiu, str. Depoului, nr. 6, 
elev la Şcoala de şoferi profe
sionişti, a furat o maşină de pe 
str. Banatului şi-a pornit-o la 
plimbare pe ruta Sibiu -  Me
diaş -  Sighişoara şi retur. Prins 
de organele miliţiei a zis că a... 
împrumutat doar maşina şi că 
avea de gînd s-o restituie pro
prietarului cu scuzele de rigoa
re. Nu l-a crezut n:meni. ■ In 
seara de 15.II.a.c. Constantin 
Trandafir (Sibiu, str. A. Russo, 
nr. 24) şi minorul Ionel Drăgoi 
l-au atacat în plină stradă pe 
G. T., luîndu-i suma de 6 800 
lei. Primul a fost condamnat la 
3 ani închisoare, iar al doilea, 
la doi ani şi 4 luni într-o şcoa
lă specială de muncă şi ree
ducare. a Ana Buţiu (Sibiu, str. 
9 Mai, nr. 2) a găsit -  sîmbătă, 
5.V.a.c. -  o căţeluşă cu părul 
creţ. Aşteaptă păgubaşul. B Du
pă ce a băut vîrtos, Gheorghe 
Botezafu (Sibiu, str. Ştefan cei 
Mare, nr. 147) a luat autofurgo
neta unităţii şi a plecat spre 
satul Daia. Conducînd cu vi
teză excesivă, a lovit un auto
vehicul ce staţiona reglementar 
pe şosea. Consecinţele: doi 
morţi şi trei răniţi grav. Gh. B. 
a fost condamnat la 7 ani în
chisoare.

L  CANDID

Pictura Gabrielei Florescu A n u l I n t e r n a ţ io n a l  a l  C o p ilu lu i

Un reuşit dialog f ilm -p la s tic ăîn  faţa lucrărilor Gabrielei 
Florescu — un nou prilej ex- 
poziţianal este oferit, zilele a- 
cestea, la Galeria „Sirius“ — 
ochiul critic avid de proble
matizările germinate de atari 
ocazii, se vede. la început, di
rijat spre un benefic „recul“. 
Fireşte, o astfel de situaţie- 
opţiume nu implică, necesar
mente, si o obedienţă vizua
lă. Dar demersul franc (înzes
trat, să nu uităm, cu o fer
mitate disciplinată în mai bi
ne de cinci decenii de trava
liu plastic) prin care artista 
rostuieste pictura, mai toţii 
de toate, ca si neostenită, ca 
şi mereu reluată înţelegere a 
realului ca formă convertibilă 
doar în cadrele datului — a- 
cest demers franc aşadar, o- 
bligă în impactul cu specta
torul.

Pentru a ajunge la aceasta, 
pentru a ajunge la acordul în
tre a vedea şi a face, a fost 
nevoie de experienţe si cuce
riri. Şi mai ales, de fidelitate 
fată de cuceriri. Iar cuceri
rea care obligă cel mai mult 
— avem credinţa —. este so
brietatea cu care artista ştie 
să convertească limbajul nu
anţelor cromatice la statutul 
unor veritabile structuri pic
turale: buchetele de flori 
(Flori galbene, Bujori albi, 
Imortele, s.a.) sau peisajele 
sale (Peisaj Sibiu, Peisaj Olt, 
Slimnic iama, s-a-) îşi dezvol
tă consistenţa imagistică prin- 
tr-o frumoasă nuanţare în ga
mele fixe — cu deosebire in 
cele ale albastrului si violetu
lui. Fidelă unei asemenea cu
ceriri. pictoriţa nu este, însă,

si prizoniera ei. O lectură ca
re îsi permite să zăbovească, 
va putea surprinde, bunăoară, 
că unul dintre secretele aces
tei nuanţări este apelul si
multan la savoarea culorii lo
cale si la subtilităţile artifi
ciului cromatic (posibil de de
finit si ca un fel de „replică* 
picturală a formulării unui 
rafinat eseist englez: nu opera 
ele artă se orientează după na
tură. ci natura după opera de 
artă). Nu puţine sínt cazurile 
eind. in fata unui tablou al 
artistei — Peisajul de iarnă 
ni se pare cel mai prob argu
ment si. de aceea. în acest 
sens vom con
tinua referinţa 
— împărţi si
multan senzaţia 
culorii locale 
a unui cunos
cut peisaj, si pe cea a arti
ficiului : completitudinea per
cepţiei sale „topografice“ este 
mijlocită de acest tabiou.

Pictura Gabrielei Florescu 
rosteste si cu această expozi
ţie o veritabilă „laudă a lu
crurilor“ — ale acelor lucruri 
care validează necontenitul 
respect fată de meseria de 
pictor. Recunoaşterea luă, în 
ani, nu a lipsit. Anul acesta, 
artista a fost premiată la Ro
ma („Colisseum 1979“) şi a 
obţinut titlul .Acadetnico Be- 
nemerito“ al Academiei uni
versale de litere si ştiinţă 
„Gulielmo Marconi“ din ace
laşi oraş. Cronica de fată a- 
duee de aceea, încă o dată, fe
licitările noastre;

ALEXANDRU C. LUNGU

A m  a sista t jo i d im in ea ţă , la 
c in e  m a t og ra lu l .T in e r e tu lu i“ 
d in  S ib iu , Ja v e rn isa ju l u n e i a- 
t ta c tiv e  ş i d eo seb ii d e  p ro m i
ţă toare  e x p o z iţi i , s e m n ific a tiv  
in titu la tă  .F ilm u l v ă zu t d e  c o 
p ii“. N e  o p rim  asupra e i nu  
n u m a i da to r ită  reu ş ite i a ces
te ia  ş i ta p tu lu i că  s-a c irc u m 
scris exa c t s íe re i m a n ife s tă r i
lo r  g en era te  d e  A n u l In te rn a 
tio n a l al C o p ilu lu i ci, m a i a- 
les , p en tru  p ece tea  de g în d i-  
re n o va to a re  p e  care  a pur- 
ta t-o , d e  Ia co n cep ere  p înă  ia 
realizare. In iţia to ru l ei, in i
m o su l ş i n e o b o s itu l a c tiv is t 

cu ltu ra l D ieter  
W a g n e r  ş i co- 
le c t iy u l pe  ce
re-) co n d u ce  Ia 
c in em a to g ra fu l 

„ T in ere tu lu i“ 
nu s-au  m u lţu m it in  ca d ru l 
F estiva lu lu i U lm ului pen tru  
p io n ieri şi e le v i  doar cu  d ifu 
zarea  a 12 000 b ile te  şi o rg a n i
zarea  u n u i co n cen tra t seria l 
d e  p re zen tă r i d e  tilm e, c o n 
cursuri, e x p u n e r i etc . c i au în 
cerca t — şi op in ia  noastră  e s 
te  că au  reuşit — să prelun
gească eco u rile  fe s tiv a lu lu i In 
preo cu p ă rile  p la s tice  a le c o 
piilor. A s!ie i, îna in tea  fiecăru i 
sp ec ta co l c in em a to g ra iic  c e i  
p re ze n ţi în sală erau so lic ita ţi 
să -şi a leagă o  scenă  d in  Ulm, 
pe care  u lte rio r  să o d e se n e ze  
şi să o tr im ită  Ia c inem atogra f.

A şa  s-a a ju n s  — în ciuda  
unor re ţin eri ş i a titu d in i sc e p 
tice  — la prim irea  u nu i n u 
m ăr d e  150 de d esen e , d in  c a 
re un  ju r iu  a v iza t a se le c ţio 
nat p en tru  ex p u n e re  p e s te  o

su tă  ş i le -a  prem ia l p e  c e le  
m ai va lo ro a se . V e rn isa ju l e x 
p o z iţie i ş i p rem ierea  au  p r ile 
ju it c o p iilo r  ş i d a scă lilo r  lo r  
c lip e  c e  le  v o r  ră m în e  a d in e  
în tip ă r ite  în  m em orie , m a i cu  
seam ă n e  re ferim  la „declara
ţ i i le “ p rem ia ţilo r  (aproape to ii 
din  c la se le  1—4) p riv in d  o p 
ţiu n ile  ş i m o d u l d e  realizare  a 
lucrărilor.

E xp o ziţia  „Filmul v ă zu t de  
co p ii" , a îm b o g ă ţit n e în d o ie l-  
n:c, pe m ăsura p ropriilo r p o 
s ib ilită ţi, p e isa ju l cu ltu ra l si- 
btan. Ş i a ' f ă c u t - o  nu  ca o 
floare  care  v e s te ş te  p r im ă va 
ra, c i  ca  un  b u ch e t d e ja  pu
ternic care  o exp rim ă  su g e s
tiv . S în te m  c o n v in ş i că lu c ru 
rile  n u  se vo r op ri aici. După 
c îte  s în te m  in fo rm a ţi la acest 
c in em a to g ra i d e  pro lii al t i 
n e re tu lu i se  p reg ă tesc  ş i a lte  
surprize . A ş te p tă m  cu p lă ce 
re să le  consem năm.

Nu p u te m  în ch eia  acesfe 
r in d u ri lără a a m in ti cadru l 
pro p ice  crea t p en tru  d e s fă şu 
rarea fe s tiv a lu lu i film u lu i 
p en tru  p io n ier i ş i e le v i, e d i
ţia 1979 d e  că tre  în tre p r in d e 
rea ju d e ţea n ă  c in em atogra fică . 
S p ir itu l d e  răspundere , m unca  
o rg an iza torică  b ine  coordonată , 
a h  agerea  u n u i num ăr m are de  
co la b o ra to ri au co n d u s  la o b 
ţinerea  unor re zu lta te  m erito 
rii. e v id e n ţia te  şi num ai d e  e- 
n u m erarea  urm ă to a re lo r ciire: 
în  perioada  1—20 aprilie  au  
avut loc 137 p ro iec ţii care  au  
fost v iz io n a te  d e  p e s te  34 000 
sp ec ta to ri, m a jo rita tea  a b so lu 
tă a fi lm e lo r  fi in d  d e  p ro d u c
ţie  rom ânească . ín  a ceea şi pe-

— E X P O Z I Ţ I I  -

Aviigul zilelor noastre. Imagine din centrul localităţii Foto: FRED NUSS

Automobilism Echipa I.P.A.S. în  a scen s iu n e
Printre cele 90 de echipaje 

participante în 5—6 mai la 
actuala ediţie a „Raliului Bu
covinei“, organizat, de filiala 
judeţeană A.C.R. Suceava, 
s-atu numărat si cele ale Aso
ciaţiei sportive I.P.A. Sibiu. 
Cu toate că raliul s-a dovedit 
un adevărat test de rezistenţă 
pentru alergători si maşini — 
600 km induşi în traseu, 12 
probe speciale de viteză, por
ţiuni de drum nemodernizat 
(oca. 80 km) de-a lungul căro
ra cursa a înregistrat mult din 
spectaculozitatea întrecerilor 
gen „Safari“ — examen absol
vit doar de 69 de echipaje ca
re au ajuns la sosire, 4 dintre 
cele de la I.P.A.S. aiu reuşit 
să se situeze deasupra liniei 
mediane în ierarhia valorică. 
Mai precis echipajele Mihai 
Costineanu — Virgil O ane ca, 
Mireca Bucur — Cornel Si
mian u, Mircea Faur — Florin 
Jecu a,u ocgtpat locurile 5, res
pectiv 14 şi 16 la clasa Dacia 
1300 grupa I (din 60 de echi
paje care atu luat startul la 
clasă) Mircea I. Moldovan — 
Mircea E. Moldovan în pofida 
unor defecţiuni tehnice, locul 
15 la categoria miaşanUor Da
cia 1300 cu performanţe îm
bunătăţite (grupa a Il-a), e- 
chipa clastodu-se pe locul 7 
(din 19) înaintea unor ailergă- 
tori consideraţi deja consa
craţi

Cu toate că sublinierile an
terioare demonstrează eloc
vent credem tendinţa de as
censiune valorică, dorinţa de 
integrare în plutonul fruntaş 
a sportivilor de la I.P.A.S., 
trebuie să sugerăm necesita
tea unei mai atente alcătuiri 
a echipei, astfd incit alergăto
rii şă fie în general de va
loare apropiată. Spunem a- 
ceasta convinşi de faptul că 
team-ul I.P.A.S.-ului ar fi pu
tut urca în clasament dacă si 
echipajul Nioolae Predesou —

Fritz Müller ar fi obţinut o 
clasificare mai bună. Si încă 
ceva, apropo de opţiunea de 
participare a unor sportivi si- 
biemi (nu numai de la I.P.A.S.) 
la clasele maşinilor cu per
formanţe îmbunătăţite. Să nu 
uităm doar că multe dintre 
secţiile auto din ţară dispun 
de maşini mult mai bine pre
gătite din punct de vedere 
tehnic, că participarea la o 
astfel de clasă presupune din 
partea competitorilor expe
rienţă îndelungată, motive e- 
vidente care ne îndreptăţesc 
să amintim de un. handicap 
tocă din capul locului.

NICOLAE IVAN

Panoram ic com petition^
Sibiu -  Orientare -  13.V: în Pădurea Dumbrava, de Ia ora 8; 

„Ziua orientării" Fotbal -  12.V: A.S. Mecanica -  Textila Mediaş 
(camp. jud. ora 17, teren C.F.R.). 13.V: I.P.A.S. -  Oţelul Reghin 
jdiv. C, ora 11). 15.V: C.S.U. -  Vitrometan (camp, jud, ora 17, 
Voinţa). 16.V: Dinamo Bucureşti -  „Poli" laşi („Cupa României", 
ora 16, F.C. Şoimii). Handbal -  13.V: Independenţa — Oltul Sf. 
Gheorghe (div. B, mase., ora 10, Luceafărul); C.S.Ş. Sibiu -  C.S.Ş. 
Rm. Vîlcea (div. şc., mase., ora 10, teren C.S.Ş.). Dirt-track -  15.V: 
Etapa a lll-a o Campionatului naţional (ora 17, Voinţa). Mediaş -  
Fotbal -  12.V: Record -  C.F.R. Sibiu (camp, jud., ora 17, Record). 
13.V: Gaz metan -  Chimia Tr. Măgurele (div. B, ora 11, Gaz me
tan). Handbal -  12.V: Automecanica — Textila Cisnădie (mase., ora 
17, Voinţa). Agnita — Fotbal — 13.V: IMIX — Metalul Sighişoara 
(Div. C, ora 11). Mîrşa -  Fotbal -  13.V; Carpaţi -  Sticla Tîrnăveni 
(div. C, ora 11). Copşa Mică -  Fotbal -  13.V: Metalul -  Utilajul 
Făgăraş (div. C, ora 11).

rioadă s-au  o rg an iza t ş i des
făşura) un nu m ă r d e  18 a c ti
v ită ţi  c o m p lem en ta re  care. in 
m are m a jo rita te  —  se  poa le  
con sid era  — şi-au  a tin s  sco p u l 
ed u ca tiv .

Ind iscu ta b il, această  stare de  
e m u la ţie  ce  a co n d u s  Ia ca 
dru l p rop ice  s tim u lă rii in iţia 
tiv e lo r  treb u ie  p erm a n en t m en 
ţin u tă  ş i am p lifica tă . Este ceea  
ce a ş tep tă m , de a lt ié i d e  la 
în tre p r in d e re a  ju d e ţea n ă  c in e 
m atogra fică  şi u n ită ţile  su b o r
dona te .

OCTAVIAN RUSU

C u r i e  r____ ___

■ Silvia Chirtop — com. Ar- 
paşu de Jos: In adunarea gene
rală din 25 ianuarie a.c. vi s-a 
aprobat prim irea în rindul 
m em brilor pensionari ai C.A.P. 
A rpaşu de Jos. Rămîne doar ca 
dv. să faceţi dem ersurile ne
cesare pen tru  obţinerea m utaţiei 
definitive în noua localitate de 
domiciliu.

■ R. M ihanciu — Sibiu: A- 
veţi dreptate. D irecţia comer
cială judeţeană confirmă lipsa 
produsului solicitat de dv., 
menţionînd că deficienţa se da
torează insensibilităţii producă
torilor faţă âe nenum ăratele 
intervenţii făcute în scopul li
v ră rii ciorapilor de culoare 
neagră, din bumbac m ercerizat.

■ loan Drăgoi — Cisnădie: 
Sectorul de gospodărie comu
nală şi locativă Cisnădie mo
tivează în treruperea lucrărilor, 
urm are condiţiilor meteorologice 
nefavorabile, prom iţînd relua
rea lo r cînd timpul va perm i
te. Sperăm  că nu va uita să-şi 
onoreze promisiunea.

■ Raiciu O lteanu — Sibiu: 
Modalitatea de încadrare în 
muncă la domiciliu, de care vă 
interesaţi, se practică în ca
drul cooperativei m eşteşugă
reşti ..Tehnica nouă“ din Sibiu. 
Din păcate, dezlegarea referi
toare la încadrarea pensionari
lo r se referă  doar la sectorul 
de construcţii şi parţia l la cel 
industrial.

■ Elena Popa — Sibiu: T ra
seul urban pentru  transportu l 
în comun propus de dv. nu 
poate fiinţa deocamdată, din 
cauza lipsei personalului de 
bord. Propunerea răm îne în a- 
tenţia E.T. Sibiu, urm înd a i 
se da curs în mom entul com
pletării num ărului de conducă
tori auto.

■ Ioana Lifu — Sibiu: G aran
ţia pen tru  covoarele P.V.C. din 
apartam entele blocurilor este 
de un an. N um ărul elem ente
lor de calorifer diferă, func
ţie de situarea apartam entului 
la un nivel sau altul, orienta
rea geografică, m aterialu l din 
care este construit blocul, ş.a.

R ubrică redactată de 
N. IVAN
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O r g a n iz a r e a  ş i  p l a n i f i c a r e a  m ă r e s c  
e f i c i e n t a  a s i s t e n t e i  s t o m a t o l o q i c ej  j  a

Ceea ee caracterizează as
tăzi asistenta stomatologică In 
majoritatea unităţilor din me
diul urban, este o solicitare 
mare. de 17—20 bolnavi în 
medie pe zi la un medic. pre
zentaţi inegal în timp, cu va
riaţii mari de la o zi la alta 
si în cadrul aceleiaşi zile.

Prima idee asupra căreia 
trebuie să insistăm în mod 
deosebit este aceea că nu se 
coate acorda o asistentă sto
matologică eficientă decât pe 
baza unei consultări corecte
în vederea .-------------------
stabilirii unui 
diagnostic de
stare a siste- s £ n £ t a t c  p u b l i c »

I*e t e m e  d e
mului dento- 
maxilar. —

Populaţia adultă are un pro
nunţat simt al conservării 
dinţilor, a căror terapie o so
licită însă târziu, cerând cu 
insistentă înlocuirea pierde
rilor si manifestând oreferin- 
tă fată de lucrările fixe.

Purtarea protezei mobile 
este legată — nejustificat — 
la unele persoane de ideea 
îmbătrânirii.

O aglomeraţie la un cabi
net are drept rezultat o acti
vitate în salturi, ce nu permi
te utilizarea judicioasă a 
timpului de lucru si este pu
ţin eficientă pentru efectua
rea în bune conditiuni a unor 
acte terapeutice (tratamente) 
complete. O a doua idee că
lăuzitoare. care trebuie să 
stea la baza organizării acti
vităţii practice de asistentă, 
constă în planificarea bolna
vilor la ore precise, cu rezol

varea timpului necesar efec
tuării tratamentelor medicale, 
fiind singura modalitate de 
lucru capabilă să asigure efi
cientă calitativă si cantitativă 
asistentei stomatologice.

La întrebarea: citi bolnavi 
trebuie să planifice un medic 
stomatolog pe zi, nu se poate 
răspunde prin cifre. Medicul 
stomatolog nu planifică bol
navi, ci acte terapeutice (tra
tamente). pentru care trebuie 
să-şi rezerve timpul necesar 
efectuării lor corecte si com-
------------------- plete, utilizînd

pentru aceasta 
întreg progra
mul pe care îl 

_____________  are de îndepli
nit.

Evaluarea unei activităţi de 
asistentă stomatologică nu se 
face prin numărul de dinţi 
extrasi sau înlocuiţi, ci prin 
numărul de dinţi tratati si 
păstraţi pe arcadele dentare.

Orice bolnav trebuie să ştie 
că tratamentul stomatologic 
nu este un tratament care a- 
duee vindecare definitivă. De 
aceea este practic — medical 
si economic — ca bolnavul să 
fie urmărit în continuare, re
văzut la intervale de 6 luni, 
pentru ca asistenta curativă 
în care am investit timp. ma
teriale si suferinţă să se 
transforme într-o asistentă ac
tivă de dispensarizare a bol
navilor. pentru a se putea 
surprinde si remedia în faze 
incipiente, noi dezechilibre ce 
s-ar putea produce.

Dr. OVIDITJ PERDE, 
medic stomatolog

Dezvoltarea social-economică şi evoluţia populaţiei
(Urmare din pag. I)

rite de la o perioadă la alta, 
um spor natural pozitiv. Gra
tie măsurilor luate la ni vein i 
ţării, începând ou anul 1967 
asistăm la o redresare a rit
mului mediu anual de creştere 
a nivelului natalităţii; astfel 
în anul 1967 natalitatea a fost 
de 25,4 născuţi vii si la 1000 
locuitori. De menţionat fap
tul că în perioada 1971—1977 
natalitatea s-a menţinut la 
valori de peste 20"«, şi c u  o 
mortalitate generală relativ 
scăzută, asigurmdu-se un spor 
natural de peste-ll%n-

In anul 1977 frecvenţa cea 
mai mare în rîndul născuţilor 
au avut-o primul si al doilea 
copil care s-a menţinut apoi 
Si în anul 1978. Acest aspect 
trebuie îmbunătăţit în sensul 
că rangul mediu al născuţilor 
vii să ajungă si să depăşeas
că cifra trei.

Comportamentul reproduc- 
tiv al femeilor diferă sensibil 
in raport cu categoria socia
lă a mamei. Astfel, din anali
zele efectuate rezultă că ran
gul mediu al născuţilor vii 
este mai mare în cazul ma
melor din categoria socială 
„ţărani cooperatori“ mai mic 
pentru „muncitori“ si mult 
mai scăzut pentru „intelec
tuali — funcţionari".

Măsuri,le luate de statul 
nostru pe linia îmbunătăţirii 
si perfecţionării ocrotirii să
nătăţii si asistentei medicale 
în contextul general al schim
bărilor sociale, economice si 
culturale, al creşterii bunăstă
rii materiale si a nivelului 
cultural, au avut ca efect 
direct scăderea mortalităţii 
generale a populaţiei si mai 
ales a mortalităţii infantile.

Decesele sub un an la 1 0O0
născuţi vii menţinute ridicate 
pînă în anul 1970, au început 
să scadă simţitor înregistrîn- 
du-se în anul 1977 cel mai mic 
indice, de numai 20,8%. Pro
gresul tehnic si social a redus 
mortalitatea generală dar a 
schimbat si ordinea de parita
te a cauzelor mortalităţii. A 
scăzut mortalitatea de tip pri
mar (cauzată în- principal de 
boli ale aparatului respirator 
si digestiv, boli infectioase si 
parazitare) si s-a accentuat 
tot mai mult creşterea pon
derii bolilor degenerative si 
mai ales a celor legate de a- 
paratul circulator, tumori ma
ligne, accidente si trauma
tisme.

Complexitatea problemelor 
pe care le ridică etapa actua
lă, si viitoare în stabilirea u- 
nor corelaţii si ritmuri de 
dezvoltare corespunzătoare, 
fundamentarea direcţiilor de 
dezvoltare a oricărui sector 
de activitate are în vedere, pe 
lingă alte considerente, exis
tenta si tendinţa de evoluţie 
a potenţialului uman. Avînd 
la bază evoluţia fenomenelor

demografice din anii trecuţi 
si evoluţia probabilă a lor în 
vikor, în condiţiile variantei 
biologice numărul si structu
ra populaţiei judeţului Sibiu 
pînă în anul 2000 vor suferi 
modificări în ritmuri diferen
ţiate în anumite perioade. In 
perioada de perspectivă, re
zultă din proiectarea făcută 
că ritmul mediu de creştere 
anual va lua valori între 
1,25 la sută (1980)—1,05 ţa su
tă (2000) faţă de un ritm me
diu evident mai mare înregis
trat în perioada 1966—1977, 
urmare a unei tendinţe de 
scădere a natalităţii si a pon
derii contigentului feminin 
fertil în totalul femeilor.

Aceste creşteri trebuie însă, 
socotite sub nivelul parametri
lor care asigură realizarea nu
mărului populaţiei în concor
dantă cu obiectivele econom i- 
co-sociale stabilite, ceea ce 
impune în continuare, preocu
pări sporite pentru asigura
rea unei reproduceri a popu
laţiei pe o bază mai largă, a- 
vîndu-se permanent în atenţie 
întregul complex al factorilor 
de influentă si determinare.

Gravele consecinţe ale neglijenţei
(Urmare din pag. I)
»
mal ar fi trebuit să ajungă 
la 380 kg fiecare). Prejudiciul 
n-a fost foarte mare (5 206,50 
lei) pentru că s-a valorificat 
carnea, dar această „întîmpla- 
re“ nefericită putea fi atît de 
uşor evitată prin simpla ci
tire a actelor care însoţeau 
transportul. . .

Florian Margine, şofer la în
treprinderea „Libertatea“ se 
întoarce dintr-o cursă lungă, 
în timpul căreia dispozitivul 
de frânare al maşinii i s-a de
fectat. In loc să parcheze ma
sina la întreprindere. îsi con
tinuă drumul la Avrig unde 
locuia. A doua zi, împreună 
cu soţia, pornesc către Sibiu, 
dar la halta Sebes Ol ti la tre
cerea de nivel, neatent, n-a 
văzut decât în ultima clipă că 
pe linie venea un tren de 
marfă: a încercat să frâneze, 
numai că frine. . .  nu avea,

astfel că s-a ciocnit cu tre
nul. Ca prin minune au scă
pat cu viaţă si el si soţia, în
să masina s-a făcut zob 
(49 658 ]ei prejudiciu).. i 

Căsătorită, mamă a doi co
pii, Lucreţia Bogdan (28 ani) 
era gestionară la unitatea nr. 
244 (chioşc Dumbrava) a 
I.C.S. Mărfuri industriale Si
biu. Prin luna iulie 1978 si-a 
fracturat un braţ, a stat 5 zi
le în concediu, după care. cu 
mina în ghips, a redeschis 
chioşcul. Deşi regulile de co
merţ interzic accesul la ges
tiune al persoanelor străine, 
deşi Lucreţia B. ştia foarte 
bine acest lucru, a chemat-o 
pe sora ei, D. M,, elevă, (afla
tă în acea perioadă în vacan
tă) să-i ajute. Numai că du
pă un timp L. B. a căpătat 
atîta încredere în . . .  talentul 
si priceperea surioarei încât a 
început s-o lase singură, ea 
văzîmdu-si de alte treburi. Ba

în cîteva rânduri si suriora 
şi-a găsit o înlocuitoare. . .  
Cum-necum, la inventarul fă
cut în decembrie 1978, la 
chioşcul gestionat de Lucre- 
ţia B. s-a găsit o lipsă de pes
te 19 000 lei

Desigur, cei de mai sus, pe 
lingă faptul că au plătit pa
gubele aduse avutului obştesc 
prin nesocotirea îndatoririlor 
de serviciu, au fost si condam
naţi în funcţie de gravitatea 
faptelor lor.

Nickmnl n-a prejudiciat în 
mod intenţionat, nu si-a însu
şit bunuri ce nu-i aparţineau, 
însă fiecare, în felul său. a 
încălcat disciplina munch, a 
nesocotit reguli elementare de 
conduită în domeniul său de 
activitate. De ce? Iată o în
trebare pe care multi dintre 
noi. dacă ne-am pune-o înain
te de-a întreprinde ceva, am 
evita multe necazuri si regre
te tardive.

Ambiţia tipografilor sib ien i
(Urmare din pag. I)

drumul spre obiectivul pro
pus?

— In primul rind, am pus 
un accent mai mare pe res
pectarea disciplinei tehnologi
ce (numind si un tehnolog 
şef. post pe care nu l-am avut 
pînă acum), pentru mărirea 
rentabilităţii producţiei si re
ducerea costurilor. Am inten
sificat apoi cursurile de reci
clare a personalului, am des
chis în aprilie un curs de ca
lificare la locul de muncă si 
am încadrat ca maiştri cei 
mai capabili oameni. Am adus 
si o serie de utilaje noi: o 
masina de confecţionat scoar
ţe cărţi (înlocuind operaţia 
manuală), am înlocuit un lino
tip mai vechi cu unul modem 
si am realizat o serie de lu
crări din sistemul momo-foto. 
In sfîrşit, la ofset am trecut 
la aplicarea unei noi metode 
pentru îmbunătăţirea calitati
vă a reproducerilor de artă 
în culori — metoda indicelui 
de ton. cu ajutorul căreia se 
elimină mult si retusul. Este 
vorba de o metodă aplicată 
pentru prima dată la noi în 
tară. gratie eforturilor depu
se de tehnologul şef Kazimir 
Oleksik. fotograful Horst 
Wächter si ret uşorii din bri
gada lui Alexandru Ghiţiu. 
Metoda dă rezultate excelente 
si cei ce doresc să se conviov- 
gă de afirmaţie n-au decit să 
cumpere primul număr din 
colecţia „Satele României“ 
(despre Sibiel).' editată de re-

■  D 0  ■ H
Iepure cu măsline; papricaş de iepure; 

pateu de iepure.. .  feluri de mîneare ce 
rar le mai întîlniim doar în meniurile 
marilor restaurante. De ce a intrat iepu
rele în dizgraţie? La această întrebare 
multe gospodine au ridicat din umeri. 
Altele au răspuns „ne-am dezobişnuit“.

în epoca de glorie a bolilor cardiovas
culare ne-am dezobişnuit de un aliment 
cu proprietăţi si valoare nutritivă apro
piate de cea de came de pasăre. Ne-am 
dezobişnuit să purtăm căciuli din blană 
de iepure, mănuşi, gulere. Am dezobiş
nuit copiii, ce se făleau cu iepurii, de 
această îndeletnicire utilă sd plăcută. De 
ce? A devenit cumva creşterea iepuri
lor o preocupare nerentabilă? Răspunsul 
este categoric — nu. \

Pentru argumente„cît mai concluden
te am provocat la o discuţie strânsă pe 
medicul veterinar N. Frăţilă, directorul 
I.A.S. Avicola. Demonstrate matematic, 
concluziile sínt „surprinzătoare. Atît de 
surprinzătoare încât am verificat de mai 
multe ori calculele deoarece rezultă că 
într-o gospodărie ţărănească. îmtr-um, se
zon (circa 8 luni) cu un efort mediu se 
poate realiza un venit net de 70 000 lei, 
ceea ce trebuie să recumoástem nu este 
de loc puţin. Dacă la 'aceasta mai adău
găm că investiţiile sínt aproape nule. 
că la îngrijire pot fi antrenaţi copiii, 
de la 6 ani si pînă la bunici, că iepurii 
valorifică superior toate deseurile mena
jere, că unităţile contractante asigură 
(contra cost) furaje, credem că am de
monstrat suficient că de această înde
letnicire se poete apuca aricine are un

minimum de condiţii. Dar să revenim la 
argumentele de detaliu.

O femelă de prolificitate medie reali
zează într-un sezon circa 30 de produşi. 
Durata medie ca un produs să ajungă la 
greutatea de 2,5 kilograme este de 3 
luni. (După cum observaţi folosim ter
mene ca prolificitate medie, spor mediu 
în greutate. Dacă am porni de la o si
tuaţie de vîrf — în întreprinderea amin
tită există femele care realizează într-un

Ce şi cît se poate pro
duce într-o gospodărie
Detalii despre iepurii de casă

sezon 60 de produşi care ajung la greu
tatea de 2,5 kg la 75 de zile — rezulta
tele ar deveni de-a dreptul senzaţionale). 
Dacă într-o gospodărie se reţin si cresc 
toţi descendenţii de la 100 femele rezul
tă: 100 înmulţit cu 30 (numărul mediu 
de produşi) cu 2,5 kg (greutatea de li
vrare) cu 13 lei (preţul minim, oferit 
de unităţile contractante) din care scă
dem costul furajelor obţinem circa 
70 000 lei. Acest rezultat poate fi îmbu
nătăţit prin folosirea în hrană a unor 
furaie produse în. curţi si grădinile de 
lingă case precum si prin ameliorarea

rasei de iepuri pe care o creştem. Pă
răsind domeniul teoreticului facem pre
cizarea că în judeţul nostru- avem cres
cători de iepuri cu peste 100 de femele 
fapt ce demonstrează încă o dată că este 
posibil acest lucru.

Să privim lucrurile si din alt unghi. 
Admitem că în 100 de localităţi rurale 
din judeţ circa 150 de familii contractea
ză descendenţii de la cite 10 iepuroaice 
femele. Faceţi un calcul si o să ajungeţi 
la o concluzie surprinzătoare. Pe aceas
tă bază în gospodăriile amintite venitu
rile anuale cresc cu peste 140 000 000 lei.

Supunem atenţiei aceste aspecte deoa
rece intră în atenţia politicii partidului 
nostru grija de a valorifica superior 
toate rezervele. Industria valorifică su
perior materiile prime, zootehnia valori
fică superior produsele si subprodusele 
vegetale si chiar animaliere. Or, anima
lele mari si mijlocii nu pot valorifica 
în întregime produsele si subprodusele 
vegetale si zilnic o parte din acestea se 
pierd. Creşterea iepurilor limitează în 
mare măsură aceste pierderi.

Ne oprim aici cu argumentele. Credem 
că consiliile populare, şcolile, alte uni
tăţi merită să acorde mai mare atenţie 
acestui nesecat izvor de venituri. Spu
nem izvor nesecat, deoarece la ora ac
tuală atît LA.S. Avicola cât si U.J.C.C. 
contractează orice cantităţi de came de 
iepure. în ce priveşte perspectiva, dato
rită calităţilor ei dietetice, cerinţele, atît 
pe piaţa internă cît si la export, vor fi
mereu mai mari. _________1. f l e sc h in

vista „Transilvania“ si care a 
apărut în aceste zile în libră
rii. sau calendarul ..Păsări 
exotice“ care va apare în cu
rând. (N. R. Amintim că în 
1957 tot tipografii sibieni au 
au fost aceia care au introdus 
pentru prima dată în tară 
metoda raster contact, prima 
carte astfel tipărită, „Ghidul 
României“, obţinând în 1959 
ia Leipzig Medalia de aur). „

— Tovarăşe Mircea Oprişiu, 
am lăsat pentru final nersnee- 
tivele de viitor ale întreprin
derii. Se pare că noutăţile ca
re se profilează sínt dintre 
cele mai interesante.

Da. într-adevăr. în viitor 
urmează să ne specializăm De 
tipărirea de enciclopedii, lexi
coane si dicţionare, devenind 
cel mai mare producător de a- 
semenea lucrări din tară. A- 
vem deja în lucru o nouă e- 
diţie a Dicţionarului explicativ 
al limbii române moderne, o 
enciclopedie de matematică si 
— surpriză pentru cititori — 
primul volum din Marea en
ciclopedie a României, la care 
Academia R.S. România a lu
crat 10 ani! Pentru cincinalul 
viitor avem alocaţi. în scop 
de modernizare-extindere. a- 
proape 40 milioane lei.

— Vă mulţumim si vă urăm 
ca „Drapelul de întreprindere 
fruntaşă pe ramură" să po
posească la anul în vitrina în
treprinderii.

Aspect dia sec;.a caxangerie 
grea de la întreprinderea „In

dependenţa" Sibiu

Foto: H. BUCHFELNER
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V I A Ţ A  I N T E R N A Ţ I O N A L Ă
M esajul preşedintelui Nicolae C eauşescu 
continuă să  se a fle  in cen tru l a ten ţie i 
partic ipan ţilo r la sesiuneaU .N .C .T .A .D .

MANILA 11 -  Trimisul spe
cial Agerpres, iosif Socaciu, 
transmite: Mesajul preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu adresat se
siunii U.N.C.T.A.D. V, care a 
lost difuzat ca document oficial 
al reuniunii, continuă să se afle 
în centrul atenţiei participanţi
lor la lucrările acestui impor
tant forum internaţional ce re
uneşte imensa majoritate a sta
telor lumii.

„Am ascultat cu atenţie pro
gramul in zece puncte al pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu" 
-  ne-a declarat Hassan Ali, mi
nistrul comerţului al Republicii 
Irak. „După părerea mea, prin 
propunerile sale valoroase, a- 
cest program este de natură să 
creeze condiţii mai bune de în
ţelegere între ţările dezvoltate 
şi cele în curs de dezvoltare, 
ca şi între ţările din această 
ultima cafegorie. Apreciem 
foarte mult aceste propuneri, 
pentru că ele preconizează edi
ficarea unei noi ordini econo
mice internaţionale într-un spi
rit de echitate şi justiţie, conso
lidarea păcii în întreaga lume. 
Irakul, care participă la sesiu
nea U.N.C.T.A.D. V pentru a 
contribui la eforturile interna
ţionale de creare ă unor con
diţii mai bune pentru coopera
rea dintre toate ţările lumii pe 
baze egale şi echitabile, spriji
nă în mod real propunerile fă
cute de România. Cunosc Ro
mânia şi activitatea preşedin
telui Nicolae Ceauşescu pe a- 
rena internaţională. Conside
răm România o ţară prietenă, 
care sprijină ţările arabe. Acest 
lucru oferă bune posibilităţi de 
a dezvolta relaţiile politice, e- 
conomice şi comerciale dintre 
ţările noastre".

Comentînd mesajul adresat 
conferinţei de preşedintele 
Nicolae Ceauşescu, William 
Osisiogu, comisar federal pen
tru comerţ al Nigeriei, a ară
tat: „Din propunerile preşedin
telui României am reţinut, în 
special, necesitatea transferu
lui de tehnologii, în termeni a- 
vantajoşi, către ţările în curs 
de dezvoltare. Aceasta este o

idee foarte bună, care merită 
toată atenţia şi trebuie să facă 
obiectul unor hotărîri ale re
uniunii".

Şeful delegaţiei R.P.D. Coree
ne, Li Song Lok, ministru ad
junct al comerţului exterior, 
ne-a declarat: Programul în 
zece puncte propus conferinţei 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
are o mare însemnătate. Apre
ciem că propunerile conţinute 
în mesaj constituie o iniţiativă 
pozitivă, care merită toată a- 
tenţia". Referindu-se la propu
nerile cuprinse în mesajul adre
sat conferinţei de preşedintele 
Nicolae Ceauşescu, şeful dele
gaţiei spaniole, Marques de 
Nerva, a subliniat, la rîndul 
său: „Cred în mod sincer că 
România are o personalitate 
proprie, o poziţie foarte inte
resantă, care îi conferă o notă 
caracteristică. Vreau să folo
sesc acest prilej pentru a vă 
spune că în Spania există o 
simpatie extraordinară faţă de 
poporul român, că se urmăresc 
cu viu interes ştirile ce provin 
din Románia, că acţiunile Ro
mâniei prezintă un mare interes 
pentru Europa şi pentru lumea 
întreagă".

GENEVA 11 (Agerpres). — 
In cadrul dezbaterilor ce au 
loc la Geneva pe marginea 
raportului Organizaţiei Mon
diale a Sânătăţii pe anul 1978 
şi a liniilor sale directoare în 
etapa următoare, a luat cu- 
vîntul şeful delegaţiei roma
ne. prof. dr. Eugen Proca, 
ministrul sănătăţii. Vorbitorul 
a înfăţişat politica sanitară a 
tării noastre şi a subliniat că 
strategiile de bază în dome
niul sanitar urmăresc apăra
rea sănătăţii întregului popor. 
Dezvoltarea economico-socia- 
lă a tării noastre, caracterul 
gratuit al asistentei medicale, 
adaptarea structurilor medi
cale la nevoile actuale, folosi-

R e a l iz ă r i  d in  
( u r i l e  s o c ia l i s t e
BELGRAD. în apropierea 

localităţii Bor din Iugoslavia 
va intra în curind în func
ţiune o mină de cupru, pentru 
deschiderea căreia sínt făcute 
investiţii de peste două miliar
de dinari. Capacitatea minei 
va Ti de peste 8 milioane tone 
minereu.

Rezervele de cupru ale Iugo
slaviei sínt estimate la circa 
1,11a sută din rezervele mon
diale şi peste 15 la sută din 
cele europene.

SOEIA. Utilizarea complexă 
a bogăţiilor subsolului consti
tuie principala preocupare a 
specialiştilor Institutului pen
tru siderurgia feroasă din So
fia. Astfel, activitatea institu
tului este orientată spre elabo
rarea unor metode noi si efi
ciente de concentrare a mine
reurilor si de extragere a u- 
nui număr sporit de compo
nente. Colectivul de specialişti 
din capitala bulgară a pus la 
punct, de pildă, o metodă de 
prelucrare complexă a mine
reului de fier extras la Kre- 
mikovţî care conţine, după 
cum au arătat analizele, si 
mangan. zinc si chiar argint.

O altă realizare recentă a 
institutului constă în realiza
rea .unui otel uşor aliat pen
tru producerea de elemente 
destinate unor lucrări de con
strucţie. otel ce permite redu
cerea substanţială a greutăţii 
construcţiilor.

rea judicioasă a factorilor 
multipli baineo-cl imatici de 
care dispune România consti
tuie cîteva dintre trăsăturile 
fundamentale ale creşterii ca
lităţii asistentei medicale în 
tara noastră, a spus şeful de- 

_ legaţiei române. -Au fost în
făţişate acţiunile României în 
domeniul dezvoltării, colabo
rării economice si tehnice cu 
ţările în curs de dezvoltare, 
al formării de cadre si de 
specialişti, schimbului de ex
perţi si informaţii, livrării de 
medicamente, produse biologi
ce. instrumente si aparatură 
medicală. în beneficiul reci
proc.

Intervenţie românească in cadrul dezbaterilor 
pe marginea raportului O.M.S.

E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T
■ O nouă rundă a negocierilor dintre Japonia 

şi ţările Pieţei comune s-a deschis vineri in 
capitala niponă, în încercarea de a diminua 
fricţiunile cu caracter economic si comercial 
care grevează raporturile lor în ultimii ani.

Deficitul Pieţei comune în comerţul cu par
tenerul din Extremul Orient a căpătat un ca
racter cronic, ajungînd în 1978 ]a GA miliarde 
dolari. In primul trimestru al anului curent, 
deficitul C.E.E. a sporit cu aproape 30 la sută. 
depăşind 1.3 miliarde dolari.

„Este prea puţin probabil că la actuala run
dă se va înregistra vreun progres“ — scrie, 
în acest sens. ziarul .Japan Times“, prefatînd 
astfel ascuţirea în continuare a contradicţiilor 
ni Dono-comuni tare.

■ G uvernu l p rov izoriu  iran ian  a lio tărit să 
ad ere  la m işcarea ţă r ilo r nealin ia te , a de
clarat ministrul afacerilor externe al Iranului, 
Ibrah‘m Yazdi. într-un interviu acordat ziaru
lui „Kayhan“ şi preluat de agenţia Tankig. El 
a adăugat că Ministerul de Externe a infor
mat în legătură cu această problemă toate ţă
rile prietene interesate. Ministrul iranian a 
menţionat că este foarte probabil ca Iranul 
să participe la viitoarea conferinţă la nivel 
înalt a tăriilor nealiniate.

■ Iran u l a h o tă rît m a jo ra rea  p re ţu lu i pe tro 
lu lu i tai 60 cen ţi per baril. Măsura, anunţată 
printr-nn comunicat difuzat de Compania na
ţională iraniană a petrolului, intră Ln vigoare 
la 15 mai.

■ Reunite într-o sesiune comună, cele două 
camere ale Parlamentului tailandez au votat 
vineri în favoarea numirii generalului Kriaug- 
sak Chomanan pentru un nou mandat de prim- 
ministru.

Speakern! Senatului, Harin Hangsakul, a a-

nuntat că va prezenta rezultatul votului rege
lui Bhumibol Adulyadej care urmează să de
semneze pe viitorul prim-miniscru al guver
nului.

■ 11 tineri sud-africani au fost condamnaţi 
vineri la detenţiune pe perioade de la opt 
la cinci ani, fiind acuzaţi că au iniţiat' sau 
participat la acţiuni organizate în semn de 
protest împotriva politicii de apartheid si dis
criminare rasială promovată de regimul mino
ritar din Africa de Sud.

O singură menţiune semnificativă: sentin
ţele — notează agenţia France Presse — au 
fose considerate la Johannesburg drept un in
diciu al .clemenţei“ autorităţilor rasiste.

■ Preşedintele Republicii Populare Angola, 
Agostinho Ncto, şi-a încheiat vizita oficială de 
o zi efectuată în Zambia, unde a conferit cu 
preşedintele Kenneth Kaunda.

La reîntoarcerea la Luanda, şeful starului > 
angolez a declarat că tara sa respinge a sa-zi sul 
guvern instituit în Rhodesia si că nu va recu
noaşte un asemenea regim. Prezenta în „pre
tinsul guvern“ de la Salisbury a unor africani 
nu presupune că poporul Zimbabwe a devenit 
liber. Pentru asigurarea unei independenţe si 
libertăţi depline este necesar un guvern care 
să reprezinte efectiv poporul Zimbabwe, a pre
cizat Agostinho Neto.

■ Agenţia TASS anunţă că. după cum s-a 
făcut cunoscut oficial la Moscova, potrivit în
ţelegerii realizate, întrevederea între Leonid 
Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., 
preşedintele Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., si preşedintele S.U.A.. Jimmy Carter, 
va avea loc, cu probabilitate, la Viena, în pe
rioada. 15—18 iunie.

Leonid Brejnev si Jimmy Carter vor aproba 
şi semna tratatul privind limitarea armamen
telor strategice ofensive, elaborarea căruia se 
apropie de sfîrsit. si vor discuta alte probleme 
de interes comun pentru U.R.S.S. si S.U.A., 
menţionează agenţia citată.

ÎNTREPRINDEREA „MATASE.A ROŞIE* 
ou sediul în oraşul Cisnădie

ÎNCADREAZĂ URGENT:
•  TINERE MUNCITOARE — cu vîrsta > 

minimă de 18 ani, care să lucreze şi să se 
califice în meseria de ţesător mătase

Informaţii suplimentare la biroul perso- i 
nai al întreprinderii, telefon 6 13 21. i

-  306 -  j
-------------------------------------------------------------------------------- Í

< ICEMENÉRG sibiu
str. Ştefan cel Mare nr. 195

încadrează: (
•  VOPSITORI INDUSTRIALI
•  VULCANIZATOR

' încadrarea se tace conform legii 
nr. 57/1974. .

Informaţii suplimentare la telelőn
— 307 — î

U.J.C.C. SIBIU Piaţa Unirii nr. 4
încadrează:

•  CONDUCĂTOR AUTO pe autoduba TV 
14 F pe motorină

Condiţii de încadrare şi retribuţie conform 
Legii nr. 12/1971 şi Legii nr. 57/1974. 

Informaţii la telefon 1 46 63. — 276

COOPERATIVA DE CONSUM ŞELIMBĂR. 
str. Mihai Viteazul nr. 27$

în c a d r e a z ă :
•  LUCRATOR GESTIONAR pentru ma

gazinul universal din Şelimbăr
•  VlNZÂTOR pentru magazinul univer

sal din Şelimbăr
•  CROITOR pentru croitorie bărbaţi
•  DEPANATOR articole de uz casnic
Condiţii de încadrare conform Legii nr. 12/1971 şi 

Legii nr. 57/1974.
Informaţii la sediul cooperativei sau la telefon 1 28 07.

— 288 —

nr. 12/1971 şi Legii 

i  51 02, interior 129.

M i CA

PIERDERI
■ Pierdut dovada nr. 16/21.1. 

1978, pen tru  250 kg. porumb, e- 
liberată de Consiliul popular 
Cristian, pe numele Cătoi Iacob. 
O declar nulă.

■ P ierdut dovada nr. 17/21.1. 
1978, pen tru  209 kg. porumb, e- 
liberată de Consiliul popular 
Cristian, pe numele Berbescu 
loan. O declar nulă.

VlNZARI-CUMPAltARI

■ Vînd parte r — patru  ca
mere, bucătărie din care două 
camere, bucătărie libere. Sibiu, 
str. T urnului 11, telefon 1 53 34, 
după ora 16.

■ Cumpăr Dacia 1300 nouă 
sau puţin rulată. Sibiu, telefon 
3 01 63.

a  Vînd ace originale pentru 
maşină de tricotat Veritas 360. 
Mediaş, str. Ciprian Porum - 
bescu, nr. 19.

■ Vînd urgent Moskvici 408
— preţ convenabil. Sibiu, str. 
I. C. Drăguşanu 7, ora 16.

■ Vînd dulapuri: bufete; ca
napea: scaune: vase — m arti, 
m iercuri, vineri — orele 12—13. 
Telefon 3 27 75, Sibiu, str. Tele
foanelor 5.

■ Vînd nutrii gestante. Arad, 
str. F luturilor, nr. 1, telefon 
3 20 85.

■ Vînd motocicletă Jaw a 259 
cmc. Sibiu, telefon 1 58 53, du-
pă-am iază.

■ Vînd apartam ent confort I
— două camere. Hipodrom III, 
bloc 89. ap. 41: maşină raşche- 
ta t: ţiglă solzi: transform ator 
sudură, orele 19—21.

■ Vînd motocicletă MZ 125. 
Sibiu, str. Alba Iulia, nr. 59.

■ Cumpăr Skoda 100 S sau 
Dacia 1100. Sibiu, telefon. 1 29 11.

■ Cumpăr motor Gordini. Si
biu, telefon 1 73 60, orele 16—21.

SCHIMBURI DE LOCUINŢE

■ Cedez cameră, bucătărie, 
dependinţe, grădină. Doresc lo
cuinţă două camere, dependin

ţe sau la bloc. Sibiu, str. Mo
rilo r 10, ap. 4, orele 16—20.

■ Schimb două camere mari 
decomandate e taj I, V. Aaron, 
pen tru  două camere cu hol ma
re, orice etaj sau contract 2—3 
camere. Sibiu, str. T. Maiorescu 
8 — zilnic.

OFERTE DE SERVICIU
■ Caut femeie internă pentru 

îngrijirea  unei bolnave. Timolei 
Popovici 7, Cornea.

■ Caut femeie pentru  îngri
jire  copil de 10 luni. Sibiu, Hi
podrom III, blop 39, ap. 45. 
Stanciu.

ANUNŢURI FAMILIALE ’

Familia îndurerată anun
ţă încetarea din viaţă a ce
lui care a fost

IOAN CIKCOV 
— 80 ani —

— Protopop stavrofor — 
Inmormîntarea are loc azi, 

12 mai 1979, ora 11,30 din 
str. 1 Mai, nr. 9.

Colegii din clasa XI C se
ral — Liceul „Gh. Lazăr“ — 
anunţă cu profundă durere 
moartea prematură a iubi
tului lor

MIHAI CISMAŞ 
şi transmit familiei îndure
rate sincere condoleanţe.

Nu te vom uita niciodată 
dragă Mihai.

Mulţumesc din inimă tu 
turor rudelor, colegilor, prie
tenilor şi vecinilor care au 
fost alături de mine în mo
mentele grele ale despărţi
rii de iubita mea soţie 

MARIO ARA DAMIAN 
născ. Beju

Soţul — Peirică.

Mulţumim din inimă tu - 
ror acelora care au partici
pat alături de noi în greaua 
durere pricinuită de moartea 
celui care a fost, soţ, tată, 
bunic şi străbunic 
GRUNDBRECHER ERNST 
— pensionar — 76 ani — 

Îndurera ta  familie.

COLEGIUL DE REDACŢIE: Victor DOMŞA (redactor şef), 
loan NISTOR (redactor şef adjunct). Emil DAVID, Traian 
SUCiU, loan DOBRA.

REDACŢIA Şl ADMINISTRAŢIA! Sibiu, B-dul Victoriei nr. » ,  telefon nr. 1 28 1 0-1 31 83. Abona
mentele se tac Io oficiile poştale, factorii poştali şi difuzoril din întreprinderi şi Instituţii. Mica 
publicitate se primeşte zilnic Intre orele 8-11. Tiparul: întreprinderea poligrafică Sibio -  4 00 64.


